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1. Concept, nature and 

General rules of preparation of 

statement of profit and loss

1.ПОНЯТИЕ, СУЩНОСТЬ И ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА 

СОСТАВЛЕНИЯ ОТЧЕТА О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ



Profit — 
the excess of all income of a firm over its 

cost.

   Прибыль — 
это превышение всех доходов фирмы над её 

затратами   



Убыток  
это выраженные в денежной форме потери, 

уменьшение материальных и денежных ресурсов в 
результате превышения расходов над доходами

The loss 
is expressed in monetary terms 
loss, reduction of material and 

monetary resources as a result of 
the excess of income over 

expenditure.   



 The report on profits and losses (report 
form No. 2)-  

form of accounting statements that reflects the 
financial result of the organization's activities for a 
certain period. In this document, the company shows 
its revenues and expenses based on accounting data. 
On the basis of the report the organization has to 
devise its own form with specific activities.



Отчет о прибылях и убытках (отчет, 
форма №2) – 

форма бухгалтерской отчетности, которая 
отражает финансовый результат деятельности 
организации за определенный период. В этом 
документе фирма показывает свои доходы и 
расходы на основании данных бухгалтерского 
учета. На основании отчета организация имеет 
право разработать собственную форму с учетом 

специфики деятельности.





In form № 2 recorded the 
following indicators:
(В форме № 2 отражаются следующие 

показатели:)

� value balance profit or loss from 
the sale of products;

� Величина балансовой прибыли или 
убытков от реализации продукции;

� operating income and expenses;
� Операционные доходы и расходы;

� income and expenses from other 
non-operating activity;

� Доходы и расходы от прочей 
внереализационной деятельности;



In form № 2 recorded the 
following indicators:

(В форме № 2 отражаются следующие показатели:)

� the company's costs for production;
� Затраты предприятия на производство 

продукции;

� commercial and management 
expenses;

� Коммерческие и управленческие расходы;

� the amount of income tax;
� Сумма налога на прибыль;

� net income
� Чистая прибыль



In the statement of profit and loss 
account should contain, as a 
minimum, the following line items:
✔ revenue;
✔ costs of financing;
✔ share of profits and losses of associates, joint 

activities, which are accounted by the method of 
participation;

✔ profit or loss before tax;
✔ the income tax;
✔ net profit or loss;
✔ the results of extraordinary circumstances;
✔ profit or loss minority shares;
✔ profit or loss owners of the parent company.



В отчете о прибылях и убытках 
должны содержаться, как 
минимум, следующие линейные 
статьи:
✔ выручка;
✔ затраты по финансированию;
✔ доля прибылей и убытков ассоциированных 

компаний, по совместно деятельности, 
учитываемых по методу участия;

✔ прибыль или убыток до налогообложения;
✔ расходы по налогу;
✔ чистая прибыль или убыток;
✔ результаты чрезвычайных обстоятельств;
✔ прибыль или убыток доли меньшинства;
✔ прибыль или убыток собственников материнской 

компании.



2. LEGAL REGULATION OF 

THE ACCOUNTING 

(FINANCIAL) STATEMENTS

(2. НОРМАТИВНО-ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ 

БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ)



Бухгалтерская отчетность, в том числе и отчет о 
прибылях и убытках, составляется в соответствии с 

требованиями следующих законодательных и 
нормативных актов:

Accounting statements, 
including profit and loss 
statement, prepared in 

accordance with the 
requirements of the 
following legislative 
and normative acts: 



1) Federal law «On 
accounting»

(Федеральный закон «О бухгалтерском учете») 



2) The Position on 
conducting accounting and 

accounting reporting 
( Положение по ведению бухгалтерского учета и 

бухгалтерской отчетности)



3) The Provision on accounting 
«Accounting statements of 

organization»
(Положение по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность 

организации»)



4) The Provision on accounting 
"Accounting of calculations 

on income tax“

(Положение по бухгалтерскому учету "Учет расчетов по налогу 
на прибыль")




